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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.37 

 

OGGETTO: SCIOGLIMENTO DELLA CONVENZIONE PER L'UFFICIO DI 

SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI BRICHERASIO, CAMPIGLIONE 

FENILE, POMARETTO E INVERSO PINASCA           

 

 

 

L’anno duemiladodici addì ventisette del mese di settembre alle ore 21:15 nella sala 

dellaGiunta, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 

2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 

Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 

4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 

Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 

6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 

7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 

8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 

9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust.   

    

  Totale Presenti: 15 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 37 del 27/09/2012 

 

 

 

OGGETTO: SCIOGLIMENTO DELLA CONVENZIONE PER L'UFFICIO DI SEGRETERIA 

COMUNALE TRA I COMUNI DI BRICHERASIO, CAMPIGLIONE FENILE, POMARETTO E 

INVERSO PINASCA           
 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 

il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la regolarità  tecnica ai sensi dell’art. 49 

del T.U. n. 267/2000, hanno espresso parere favorevole; 

 

CONSIDERATA  la Relazione del Sindaco il quale comunica quanto segue: 

 

- Dato atto che in data 25 settembre 2009 è stata stipulata una convenzione per l’ufficio di 

Segreteria Comunale tra i Comuni di Bricherasio, Campiglione Fenile, Pomaretto e Inverso 

Pinasca per il periodo di anni 5 (cinque) a decorrere dal 25/09/2009 e fino al 31/07/2014; 

 

- Considerato che il Segretario titolare della Segreteria convenzionata in oggetto ha rassegnato 

le proprie dimissioni volontarie per collocamento a riposo con decorrenza 01/11/2012 

(deliberazione G.C. n. 102 del 9/8/2012: “ Presa d’atto collocamento a riposo per 

dimissioni volontarie Segretario Comunale Dott.ssa Giovanna d’Arienzo con decorrenza 

1/11/2012 (ultimo giorno servizio 31/10/2012)” e che i Comuni facenti parte della 

convenzione si stanno attivando per la copertura dell’incarico a far data dallo stesso giorno; 

 

- Rilevato che la convenzione vigente prevede all’articolo 7,comma 2 lettera c, la propria 

risoluzione  antecedentemente ai cinque anni, per concorde volontà dei Comuni 

convenzionati, mediante assunzione di atto deliberativo consiliare, adottato dai rispettivi 

Consigli Comunali; 

 

- Preso atto della volontà di deliberare contestualmente la risoluzione anticipata dell’attuale 

convenzione da parte dei Sindaci dei Comuni di Bricherasio, Campiglione Fenile, Pomaretto 

e Inverso Pinasca; 

 

- Considerato che il Comune di Pancalieri ha comunicato la propria disponibilità a 

convenzionarsi con il Comune di Bricherasio, oltre che con il Comune di Villar San 

Costanzo e Paroldo, per la costituzione della nuova convenzione per l’ufficio di Segreteria; 

 

Il Sindaco, pertanto, propone al consiglio di sciogliere anticipatamente la vigente convenzione, al 

fine di avviare l’iter per aderire in tempi ragionevoli ad altra convenzione; 

 

DATO ATTO che trattasi di competenza del Consiglio Comunale ai sensi dell’articolo 42, 

2° comma, lettera “c” del decreto Legislativo 267/2000; 

 

 
 



UDITI gli interventi dei consiglieri presenti che evidenziano una serie di circostanze che invitano ad 

una particolare attenzione per la nomina del Segretario, anche in vista della definizione degli ambiti 

e delle funzioni delle Unioni di Comuni 

 

CON VOTI   resi nei modi e forme di legge, esito accertato e proclamato dal Presidente: 

 

 

  PRESENTI:    N.  15 

  ASTENUTI:   N.  = 

  VOTANTI:   N.  15 

  FAVOREVOLI:   N.  15 

  CONTRARI:   N.  = 

 

DELIBERA 

 

1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente 

dispositivo; 

 

2) Di sciogliere la convenzione per l’ufficio di Segreteria comunale tra i Comuni di 

Bricherasio, Campiglione Fenile, Pomaretto e Inverso Pinasca, ai sensi dell’art. 7 della 

vigente convenzione di segreteria stipulata il 25/09/2009 a 31/10/2012; 

 

3)  Di dare atto che a far data dal 1/11/2012 verrà approvata nuova convenzione con i Comuni 

di Pancalieri, Villar San Costanzo, Paroldo e Bricherasio. 

 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

 

************ 

[DG/cd] 

 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 

___________________________________ 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

 

La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 

 

Bricherasio, lì _________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

 
                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 

 

 
 per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

 in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 

 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

 

Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 


